

春节期间成交喜人 雁城楼市迎“开门红”

■文/图 吴帅

春节长假期间，在热闹的节日氛围烘托下，雁城各大楼盘也纷纷开启“不打烊”模式，利用假期开展丰富多彩的活动，为楼市增添了不少年味。与此同时，在各大楼盘的集中发力下，成交量喜人，衡阳楼市也过了一个久违的“红火年”。

春节期间“不打烊”，助推楼市“开门红”

尽管春节长假并不是传统意义上的楼市销售旺季，但相对于近几年的楼市来说，今年却也迎来了一个难得的“开门红”。近日，笔者在走访中了解到，春节期间我市不少在售楼盘均取得了不俗的业绩，不少项目春节期间营销中心一直处于“在线”状态，加大“春节档”的营销力度，市场交易开始迎来复苏，呈现出量价齐升的局面，在市场需求不断趋热的环境下，市场供需表现强势。

“这个春节期间，几乎每天都有多套房源成功认购，总体来说春节‘不打烊’取得的效果还是很好的。”在雁峰区汇方雁归来项目，策划部陈经理告诉笔者，为了方便客户，春节期间售楼部取消了休假，且这些看房的客户成交意向非常明确，整个春节期间项目共销售100余套，明显感觉到整个市场在快速回暖。

有业内人士分析，往年的春节无论是对于房企还是购房者，都是休息的时间，但随着今年疫情防控的放开，返乡置业人群开始爆发，选择在春节提前营业的楼盘越来越多，这也正是今年楼市实现“开门红”的重要因素。

在不少项目早早进入“工作模式”下，售楼部也被布置一新，一派喜气洋洋的景象，



而且几乎个个楼盘都推出了丰富多彩的活动，除了享受直接买房优惠外，还挖空心思切合春节主题积极促销，推出看房派红包、大抽奖、大礼包等花样繁多的促销形式，不少市民在一边游玩的同时，一边也敲定了自己的购房大事。

“返乡置业”成主力军，今年楼市值得期待

正月初三，从新疆回衡的夏毅一家早便走进位于珠晖区的某项目营销中心，签订了购房合同。“衡阳的房价目前相对来说还是比较低的，折扣后近140平方米的房子总价才70万，加之还有契税减免政策，而且房屋的品质、小区的环境也非常不错。”在夏毅看来，衡阳的房价、品质以及近年来衡阳城市的发展，正是坚定他在衡购房决心的原因。

笔者在走访中发现，整个春节假期，在外务工人员陆续回到衡阳，而楼市也正是在这

部分人群的推动下出现生机。

“我们集团三个项目整个春节档共销售了140余套，较去年同期有了大幅度提升，其中返乡置业占据极高的比例。”融冠置业的汪总表示，随着疫情防控的放开，积压了3年的返乡置业潮在今年迎来了爆发；除此以外，衡阳具有良好的发展空间，城市经济发展也处于上升阶段，对在外打拼的衡阳人来说，明显的价格优势具有极强的吸引力，这也是这波返乡置业热潮形成的主要原因。

对于2023年春节楼市回暖现象，有业内人士分析，随着疫情防控形势的变化，消费市场表现火热，市场活力全方位展现，整体经济回暖的信号会传递到各个行业，房地产业也不例外。再结合保交楼、契税补贴、调整个人住房贷款首付比下限等系列政策，市场也更加规范、购房信心正逐步恢复，接下来的雁城楼市也更加值得期待。

楼市观察

居住品质提升应“软硬兼施”

■段吉良

无论是官方的统计数据，还是人们的感受，2022年的雁城楼市在各方面因素的影响下，都算得上惨淡经营。

即便如此，仍然有一小部分楼盘表现得很亮眼。全年的销售业绩可圈可点，可喜可贺。

在此如的逆市中，能够取得不错甚至非常好的销售业绩，产品品质及其性价比，无疑是根本的因素。

每家房企都说自己如何用心打造品质，每个楼盘都说自己的品质如何高，可市场有标杆，老百姓说好才是真的好，购房者认可的品质才会转化成销量。

衡阳的商品住宅市场由数量到品质的转变已有十多年了，“品质人居”时代，市民“住得好”这一需求一直在进阶，已经不满足于住房环境、质量、户型、园林、物业、服务等硬性品质的提升。再说一个楼盘的开发建设，环境、周边配套从土地的位置一早就定了型，而其建筑和小区品质历经这么多年的发展迭代，也遇到了瓶颈，只有精雕细琢，难有变革性提升。

这种现实情况下，人们对美好宜居生活的向往又是客观存在的，对于房企来说，产品品质的提升也就永无止境。硬性品质的客观同质化，致使房企在这方面目前难有根本性作为。然而，居住的软性品质方面却是大有文章可做的。

这个“软性品质”，我说的是楼盘产品的附加值——在于去共情契合消费者心中的栖居理想，也即是楼盘营销常常讲到的一种生活方式。这不是一个新鲜事物，很多年以来，一些房企就提出了诸如教育、文化等开发营销理念，并具像化出很多推广中的“生活方式”。

之所以说是“推广中”，是因为其中一些项目只是做了一个“概念”，概念之下，内容全无，好点的是简单地附加一点相关元素。这些概念仅仅只是作为商业营销推广的一个噱头，拿来就用，用过就扔。随着时间的久远，当初的概念也烟消云散，当初买房的消费者体验到的也不过是最基本的居住需求，当初的所谓“生活方式”早已掩埋在斑驳的几处应景小品中。

当市场发展到竞争程度愈发激烈、消费者越来越自主的买方市场，噱头再难以忽悠消费者。此时，也就只有那些真正把概念实质化，把概念深入到产品品质骨髓里去的楼盘，才会被消费者认可，才会叫好又叫座！2022年逆市中那些令人侧目销售业绩的楼盘当中，不乏这样的标杆。

桃李不言，下自成蹊。再低迷的市场，真正的高品质产品总有识货人，总有追捧者。

走好新时代网络群众路线

市自然资源和规划局荣获“2022年湖南省网民留言办理工作成绩突出单位”称号

衡阳晚报讯（吴帅 通讯员 伍思弘）近日，从“听民声·聚民心——2022湖南网上群众工作创新论坛”上传来喜报，我市自然资源和规划局荣获“2022年湖南省网民留言办理工作成绩突出单位”称号，成为全市唯一荣获此殊荣的市直单位。

据悉，近年来该局坚持以打造群众满意政府部门为目标，高度重视网民留言办理工作，对网民诉求及时快速转办、认真调查核实、第一时间回复，把网上群众工作纳入全局重点工作统筹安排，并成立局主要负责人为组长的信息舆情领导小组，同时出台了《政务公开规定》《网站管理办法》等文件，不断增强网上群众工作的政治担当和

行动自觉。

与此同时，为做好网民留言办理工作，该局选优配强，安排专人24小时关注自然资源领域网民留言，做到主动回应网民关切，切实维护网民权益。自2021年以来，该局及时办结回复，网民留言办理未发生二次投诉。

“我局将再接再厉，继续深入践行新时代网上群众路线。”市自然资源和规划局相关负责人表示，下一步，该局将进一步通过网络问政于民、问需于民、问计于民，以高度的责任心和使命感及时回应群众诉求与关切，汇聚各方力量扎实做好各项民生实事工作，用心用情维护好群众切身利益，共同打造良好资规环境。



颁奖现场。

我市不动产“智慧抵押登记”迈向市、县通办新台阶

衡阳晚报讯（吴帅）为实现我市不动产“智慧抵押登记”市、县全覆盖办理，2月2日上午，市不动产登记中心与湖南常宁农村商业银行正式签订“智慧抵押登记”合作协议，此举也标志着我市不动产“智慧抵押登记”迈向市、县通办的新台阶，并为下一步实现跨省、市通办奠定良好基础。

“智慧抵押登记不仅将大幅提升银行的抵押登记效率，还能有效防范金融风险，

加大银行贷款投放力度。”常宁农商行负责人介绍，以往常宁在衡有户办理不动产抵押贷款，需多次往返衡阳与常宁两地；签订协议后，突破了不动产抵押贷款“属地申请”的局限性，常宁市民只需在家中线上操作即可将在衡不动产进行抵押贷款，免去了两地奔波之苦，且从申请到放款也仅需6分钟，将极大的提升群众的便利性。

据了解，“智慧抵押登记”是我市不动产权

登记中心在深度融合大数据、人工智能、保密等技术，升级数据共享与登簿效率，与银行推行“全流程无纸化不见面申请、智能审批、即时办结、结果共享”的全程网办的合作模式，从银行申请到登记办结、放款，全流程按“国标”无纸化智能采集、按“法定”智能校验登簿、按“国密”标准智能签章电子证照、按环节智能解密放款，全程用时仅6分钟。